

ЭКОНОМИКА СИБИРИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 14 ИЮЛЯ 2022 ЧЕТВЕРГ № 151 (8799)

Выходит для читателей республик Алтай, Тыва, Хакасия, Алтайского, Красноярского краев, Иркутской, Кемеровской, Новосибирской, Омской, Томской областей

Только на второй передаче
Более половины сельских трасс Омской области не соответствуют требованиям безопасности



Страница 14

Пока на перекладных
Таиланд и Вьетнам конкурируют за сибирских отпускников: кто первый откроет чартеры?

Страница 15

Сбросимся на курорт
На Алтае нашли инвесторов для двух Белокурих



Страница 16

ОФИЦИАЛЬНО

Председатель правительства РФ Михаил Мишустин подписал постановление о расширении границ территории опережающего социально-экономического развития «Железногорск» в Красноярском крае. Это позволит реализовать несколько инвестиционных проектов, создав свыше 500 новых рабочих мест. Предполагается построить data-центр, инновационный металлообрабатывающий завод, а также развивать лакокрасочное, алюминиевое производство и другие направления. Частные инвестиции в проекты составят 1,2 миллиарда рублей.

Аэромобильный национальный горноспасательный центр МЧС введут в эксплуатацию в Кузбассе в 2023 году. Об этом сообщил первый заместитель главы МЧС России Александр Чуприян. По его словам, центр будет уникальным по своей значимости и по объемам и возможностям профессиональной подготовки горноспасателей, а также шахтеров и представителей других профессий, чья деятельность связана с добычей угля.

ЦИФРЫ

49 процентов финансовых средств, выделенных региону в рамках национальных проектов, освоены в Туве за шесть месяцев 2022 года. Это лучший результат в стране – в РФ средний показатель равен 33,4 процента, в СФО – 29 процента. Тыва участвует в 11 нацпроектах, сумма годового финансирования – 7,7 миллиарда рублей.

4,7 миллиарда рублей – до таких сумм намерен увеличить валютную выручку завод «Сибирская олива» в Томской области. Сейчас предприятие производит 22 тысячи тонн рапсового масла в год.

1 395 единиц техники приобрели в 2022 году сельскохозяйственные предприятия Новосибирской области, потратив свыше шести миллиардов рублей. Это на 125 единиц больше запланированного на весь 2022 год.

3 823 пассажира воспользовались субсидируемыми речными маршрутами в Омской области за два месяца навигации в 2022 году. Это в полтора раза больше, чем в мае–июне 2021-го. Правительство субсидирует перевозку пассажиров на двух социально значимых речных рейсах – билет обходится пассажирам в себестоимости.

ТЕМА НЕДЕЛИ Затраты государства на весь нацпроект «Производительность труда» окупились дважды. В ближайшее время число его участников увеличится

Послушались тренера

Юлия Потапова, Кемерово

Правительство РФ расширило списки предприятий, которые могут участвовать в нацпроекте «Производительность труда».

До сих пор получить адресную помощь в рамках нацпроекта могли только транспортники, строители, торговля, АПК и обрабатывающие производства с долей иностранного капитала не более пятидесяти процентов. Теперь эти ограничения сняты. На поддержку имеют право все системообразующие компании из федерального перечня, а также предприятия любых отраслей экономики с выручкой, превышающей 400 миллионов рублей. Это дает возможность не только стимулировать отдельные отраслевые звенья, но решать проблему комплексно. Чтобы увеличить темпы производства, повысить качество без лишних затрат и исключить зависимость от импортных составляющих.

— Расширение нацпроекта позволит нарастить объем выпускаемой продукции и насытить рынок. Откроется возможность включать предприятия одной производственной цепочки, чтобы увеличить производительность труда на всех

РЕНОВАЦИЯ Впервые в истории Новосибирска сносят огромный долгострой

Невзятая высота



Татьяна Кравченко

АКЦЕНТ

Общая площадь будущего многофункционального центра – 146 тысяч квадратных метров. Около трети площадей займет апарт-отель на 1187 номеров

ДК «Сибсельмаш» – один из печальных символов минувших десятилетий. В 1979 году он был необходим заводу «Сибсельмаш», в ту пору крепко стоявшему на ногах. Предприятие занялось строительством крупного культурного объекта, и таких мощных ДК с большим концертным залом и даже бассейном, каким должен был стать «Сибсельмаш», в городе не было. Несколько лет спустя, когда он неизбежном сносе – и масштабнейшей в истории мегаполиса – реновации городского пространства – заговорили в 2020 году. Но после резкого подорожания строительных материалов, отмены молодежного чемпионата мира по хоккею, который должен был состояться в Новосибирске в 2023-м, и ухудшения экономической ситуации в целом уже мало кто верил, что собственник перейдет к реальным действиям.

Доме ученых. В совершеннейший упадок (во всяком случае, внешне) пришел окруженный новостройками небольшой ДК «Металлург» в левобережной части города. Не успели достроить и ДК «Сибсельмаш» – у предприятия наступили не лучшие времена, стало не до культуры. Огромное здание долго шелохляло кирпичными стенами, потом фасады отделяли, а внутри поселились крысы.

Недострой пытались превратить в объект для спортивных мероприятий – однажды внутри даже провели уникаль-

ный чемпионат по сноуборду в городской среде (народ красно-прятал на досках со второго этажа), но и для креативных индустрий здание не пригодилось. В 2020 году мэр Новосибирска Анатолий Локоть заявил об аварийном состоянии ДК и о том, что вопрос его сноса окончательно решен.

При этом мэрия влиять на процесс, а тем более руководить им не могла. Недостроенный объект и земельный участок давным-давно были приватизированы. ДК продавали и перепродавали, а решений, что будет в этих стенах (или хотя бы на этом месте), накопилось на хороший цветной альбом «Несбывшееся». Кто-то из владельцев (как правило, московских) обещал фонтан или даже два, кто-то хотел построить ТЦ с неизвестными еще в Новосибирске кинотеатром, но планы остались планами, а мэрзия вместе с новосибирцами продолжали ждать и надеяться.

16 →

Возможно, в новом многофункциональном центре появится музей Александра Покрышкина. Пока это только на уровне идеи и разговоров. С большой долей скепсиса жители города восприняли и очередной проект очередного собственника, который он собрался воплотить на площади участка в 31 тысячу «квадратов». А именно – пять зданий (максимальная высота – 24 этажа), ждали быв и большие, но «мешают» стоящая неподалеку телевышка, минимальная – девять – и два подземных этажа, где будет располагаться двухуровневая парковка на 870 машин. Общая площадь многофункционального центра – 146 тысяч квадратных метров. Около трети площадей займет апарт-отель на более чем тысячу номеров, а остальное – торговые точки, кафе, рестораны, фитнес-центры, офисы и прочие общественные пространства.



ПРЯМАЯ РЕЧЬ
Мурат Керев, заместитель министра экономического развития РФ

Регион должен обосновать, зачем тому или иному предприятию нужна адресная поддержка, какой эффект это даст в социальном и в экономическом плане. Целевым показателем может быть как рост производительности труда, так и объем выпускаемой мукомольной продукции. В случае, если этот показатель не был достигнут, регион компенсирует затраты федеральному бюджету. В целом в контуре нацпроекта на сегодняшний день находятся более 3,6 тысячи предприятий, а их совокупный вклад в ВВП РФ оценивается в 136 миллиардов рублей. Затраты государства на весь нацпроект окупились дважды.

КОРОТКО

«ИрАэро» возобновит рейсы в Забайкалье и Бурятию

Авиакомпания «ИрАэро» начнет выполнять пять субсидируемых рейсов из Иркутска в Нижнеангарск, Таксимо, Улан-Удэ, Чару и Читу. Первые самолеты отправятся в эти города 18 июля. «Все рейсы субсидируемые (постановление правительства РФ № 1242), льготный могут воспользоваться любые категории граждан», – сообщает пресс-служба авиаперевозчика. В Улан-Удэ и Чите пассажиры будут летать на российских самолетах Sukhoi Superjet 100. В райцентры Нижнеангарск, Таксимо (Республика Бурятия) и Чару (Забайкальский край) полеты будут выполняться на самолетах Ан-24.

В новосибирском Технопарке появится лаборатория ИТ-проектов

Компания МТС при поддержке правительства Новосибирской области открыла лабораторию инноваций в Технопарке новосибирского Академгородка. Лаборатория включает коворкинг, технологическую зону, обеспеченную сетью 5G и оборудованием для доработки и pilotирования цифровых продуктов. Кроме Новосибирска, такая площадка работает в Москве, Санкт-Петербурге и Нижнем Новгороде. На базе лаборатории новосибирские ИТ-компании смогут развивать свои проекты. Самые успешные получат грант до полумиллиона рублей на их реализацию и внедрение в экономику Новосибирской области. В рамках лаборатории уже реализован один из стартапов – платформа для стриминга виртуального контента на мобильный VR-шлем в режиме реального времени.

Кызыл поучаствует в эксперименте по проекту «Чистый воздух»

Столица Тувы стала одним из 29 участников эксперимента по снижению загрязняющих выбросов в атмосферу. Решение принято правительством РФ. Цель эксперимента – вдвое снизить количество опасных веществ в атмосферном воздухе к 2030 году. Для достижения этого показателя необходимо провести модернизацию промышленных предприятий, а также обновить общественный транспорт, отказавшись от автобусов в пользу экологически чистых трамваев и троллейбусов. Кроме того, предполагается перевернуть отопление в частном секторе с дров и угля на газ или электричество. Финансируется эксперимент в рамках федерального проекта «Чистый воздух».

Природный парк «Ергаки» стал частью туристического национального маршрута

Уникальный природный парк в Красноярском крае стал одной из точек национального туристического маршрута «Сибирские каникулы». Маршрут, объединяющий Красноярский край, Туву и Хакасию, составлен по местам отдыха президента России, его общая протяженность – 1 244 километра. Второй красноярский объект, который включен в «Сибирские каникулы», – историко-этнографический музей-заповедник «Шушенское». Власти края намерены развивать на маршруте туристическую инфраструктуру, в том числе отели.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/sibfo

Десять уголовных дел возбудили в РФ в 2021 году после проверок Счетной палаты



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



Источник: правительство Кемеровской области

Инфографика: РГ - Максим Иванов / Нина Рузанова

ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НОВОСИБИРСК: ул. Горького, 77
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (383) 223-80-35, E-MAIL: RG@RG.NSK.RU
КРАСНОЯРСК: ул. Ады Лебедевой, 22,
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (391-2) 74-60-79,
E-MAIL: SEKRETAR.KRASRG@YANDEX.RU
БАРНАУЛ: пр. Комсомольский, 120 ОФИС 113
ТЕЛЕФОН: (385-2) 66-87-99, E-MAIL: ALTAI@RG.RU
ИРКУТСК: ул. Рабочая, 2A, ОФИС 509
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (395-2) 28-83-82,
E-MAIL: RG-IRKUTSK@YANDEX.RU
ОМСК: ул. Кемеровская, 10, ОФИС 203,204
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (381-2) 25-80-15, E-MAIL: RGOMSK@INBOX.RU